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ΘΕΜΑ:    «Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων» 

ΣΧΕΤ  :  Η με αρ. πρωτ. 5347/26.03.2021 Ερώτηση  της Βουλής των Ελλήνων. 

 

                 Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης, ως  εποπτεύουσα αρχή της  Εταιρείας  

Ύδρευσης Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ  Α.Ε), και μετά από σχετική μας  ενημέρωση, σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

 

          Η ΕΥΑΘ ΑΕ   είναι αρμόδια για την υδροδότηση και συντήρηση των υδρευτικών δικτύων 

και εγκαταστάσεων σε όλο το πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης. Η Εγκατάσταση  

Επεξεργασίας  Νερού Θεσσαλονίκης (ΕΕΝΘ)   επεξεργάζεται το επιφανειακό νερό του ποταμού 

Αλιάκμονα, το οποίο  αποτελεί περίπου το 50% της συνολικής ημερήσιας τροφοδοσίας ,  ενώ 

το υπόλοιπο είναι υπόγειας προέλευσης. Το επιφανειακό νερό του ποταμού Αλιάκμονα μέσω 

της λεκάνης απορροής του και στη συνέχεια της διώρυγας προσαγωγής από την Αγία 

Βαρβάρα καταλήγει στη δεξαμενή Δ2 της ΕΕΝΘ. 

 

          Η ΕΥΑΘ ΑΕ στο πλαίσιο  της προγραμματισμένης παρακολούθησης της  ποιότητας του 

νερού, που προορίζεται για την υδροδότηση της πόλης, πραγματοποιεί συστηματικά 

αναλύσεις (βάση δεδομένων τουλάχιστον 30 ετών) για το σύνολο των παραμέτρων, που 

απαιτεί  η νομοθεσία του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. Οι έλεγχοι λαμβάνουν χώρα 365 

ημέρες τον χρόνο, κατάλληλα κατανεμημένοι στον χώρο και στον χρόνο και με συχνότητα 

μεγαλύτερη από τη νομοθετικά απαιτούμενη. Οι αναλύσεις πραγματοποιούνται σε πλήρως 

εξοπλισμένα Εργαστήρια της Εταιρείας (υπάρχει διαπίστευση κατά  ISO 17025 ) κι από το 

πλέον εξειδικευμένο κι έμπειρο προσωπικό στον τομέα. Επίσης η ΕΥΑΘ ΑΕ προβαίνει σε 

δειγματοληψίες /ποιοτικούς ελέγχους στη διώρυγα προσαγωγής του ποταμού Αλιάκμονα 

σύμφωνα με τη νομοθεσία του επιφανειακού νερού. Για την άμεση ενημέρωση ενδεχόμενης 

υποβάθμισης της ποιότητας του ανεπεξέργαστου νερού λειτουργούν online αναλυτές 

θολότητας, pH , Αγωγιμότητας, Ολικού Οργανικού Άνθρακα και Αμμωνιακών στην δεξαμενή 

Θεσσαλονίκη,  13 -04-2021  

Αρ. Πρωτ:   1541  

 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 
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Δ2/είσοδο της ΕΕΝΘ καθώς και σε άλλα δύο σημεία της διώρυγας προσαγωγής. Επιπλέον, 

παρότι δεν υπάρχει παράμετρος, ούτε οριακή τιμή, στην ισχύουσα νομοθεσία του πόσιμου 

νερού για τον αμίαντο,  η ΕΥΑΘ ΑΕ υλοποιεί αναλύσεις ως προς τις ίνες  αμιάντου  στο 

επιφανειακό  νερό του ποταμού  Αλιάκμονα  και στο δίκτυο του πόσιμου νερού σε τακτά 

χρονικά διαστήματα χωρίς ευρήματα, σε εφαρμογή της  αριθ. οικ. 197256/17.3.2011 Κ.Υ.Α. 

Τροποποίησης των Περιβαλλοντικών Όρων  του έργου: «Έργο ύδρευσης Θεσσαλονίκης από 

τον ποταμό Αλιάκμονα και συναφή έργα» στους νομούς Θεσσαλονίκης  και Ημαθίας, όπως 

αυτή ανανεώθηκε και τροποποιήθηκε με την υπ αριθ. οικ.13587/15-3-2016 Απόφαση της 

Γενικής Διευθύντριας Περιβαλλοντικής Πολιτικής ΥΠΕΝ. 

 

 

 

                                                                                                                  Ο Υφυπουργός Εσωτερικών 

 

 
 
Εσωτερική Διανομή: 

Γραφείο Υφυπουργού                                                                 Σταύρος Καλαφάτης 

               

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Ο Προϊστάμενος του Τμήματος Γραμματείας 

του Υπουργείου Εσωτερικών 
(Τομέας Μακεδονίας και Θράκης) 

κ.α.α. 
Αθανασία Φορτοτήρα 
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